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Βίντεο YouTube 
 
Διεύθυνση 

ψηφιακού 

εργαλείου 

https://www.youtube.com/ 

Γνωστικό επίπεδο Μεσαίο   

Μαθησιακοί στόχοι ΜΣ1: Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να είναι σε θέση να δημιουργήσει, να σχεδιάσει και να εφαρμόσει 

σχετικό περιεχόμενο (μη συμβατικές αστικές ξεναγήσεις) μέσω σχετικών καναλιών. 

https://www.youtube.com/
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ΜΣ2: Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να εξοικειωθεί με τις έννοιες, τα εργαλεία και τις στρατηγικές της 

παιχνιδοποίησης και της αφήγησης ιστοριών, και να είναι σε θέση να τις εφαρμόζει στη δημιουργία 

περιεχομένου. 

ΜΣ3: Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να είναι σε θέση να προσδιορίζει και να χρησιμοποιεί διαφορετικές 

επικοινωνιακές στρατηγικές σύμφωνα με τη συγκεκριμένη ομάδα στόχο που σκοπεύει να προσελκύσει.  

Συνδέεται με την 

ενότητα/ες 

3, 4, 5 

Περιγραφή του 

εργαλείου 

Το YouTube είναι μια δωρεάν διαδικτυακή πλατφόρμα ανταλλαγής βίντεο και μέσων κοινωνικής 

δικτύωσης που ανήκει στην Google. Λειτουργεί ως μια μηχανή αναζήτησης βίντεο. 

 

Το YouTube έχει επεκταθεί πέρα από τον κεντρικό ιστότοπο σε εφαρμογές για κινητά, τηλεοπτικό 

δίκτυο ενώ παρέχει επίσης τη δυνατότητα σύνδεσης με άλλες πλατφόρμες. Οι κατηγορίες βίντεο στο 

YouTube περιλαμβάνουν μουσικά βίντεο, βίντεο κλιπ, ειδήσεις, ταινίες μικρού μήκους, ταινίες μεγάλου 
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μήκους, ντοκιμαντέρ, ηχογραφήσεις, τρέιλερ ταινιών, διαφημίσεις, ζωντανές ροές, βίντεο και άλλα. Το 

μεγαλύτερο μέρος του περιεχομένου δημιουργείται από άτομα. Αυτό περιλαμβάνει συνεργασίες μεταξύ 

YouTubers και εταιρικών χορηγών. 

 

Το YouTube είχε πρωτοφανή κοινωνικό αντίκτυπο, επηρεάζοντας τη λαϊκή κουλτούρα και τις τάσεις του 

διαδικτύου. 

Όλοι οι χρήστες του YouTube μπορούν να μεταφορτώσουν βίντεο διάρκειας μέχρι και 15 λεπτών. Οι 

χρήστες μπορούν να επαληθεύσουν τον λογαριασμό τους, συνήθως μέσω κινητού τηλεφώνου, για να 

αποκτήσουν τη δυνατότητα μεταφόρτωσης βίντεο διάρκειας μέχρι και 12 ωρών καθώς και να παράγουν 

ζωντανές ροές. 

 

Υπάρχουν πολλά εκπαιδευτικά βίντεο σχετικά με το πώς να δημιουργήσετε καλά βίντεο στο YouTube, 

τόσο στην Google, το ίδιο το YouTube όσο και την πλατφόρμα YouTubeCreators. 
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Τρόποι χρήσης του 

εργαλείου στο 

πλαίσιο του κύκλου 

μαθημάτων 

Για σκοπούς που αφορούν την Αφήγηση Ιστοριών και τη Συμμετοχή του κοινού, το YouTube είναι ένα 

εξαιρετικό μέρος για να κοινοποιήσετε τις αστικές σας ξεναγήσεις. 

Αναφορικά με την Αφήγηση Ιστοριών 

Για να επωφεληθείτε στο έπακρο από το Youtube όσον αφορά τη δημιουργία εικονικών αστικών 

ξεναγήσεων, σας προτείνουμε να δημιουργήσετε ένα ειδικό κανάλι.  

1) Πρώτα απ’ όλα, πρέπει να επιλέξετε τι είδους «ιστορία» θα βρίσκεται πίσω από το κανάλι σας 

και πώς θα την επικοινωνήσετε στο κοινό.  

Μπορείτε να το κάνετε αυτό ακολουθώντας διάφορες προσεγγίσεις. Σύμφωνα με τους 

μαθησιακούς στόχους της Ενότητας 3, οι προτάσεις μας για την οργάνωση μιας εικονικής αστικής 

ξενάγησης μέσω ενός καναλιού YouTube θα πρέπει να ακολουθεί τα εξής: 
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● Η πιο δημοφιλής μορφή αφήγησης στο YouTube σχετικά με τα ταξίδια είναι ένας προσωπικός 

χώρος όπου μιλάτε για τις εμπειρίες, τα ταξίδια, τις αγαπημένες σας τοποθεσίες κ.λπ. Θα πρέπει 

να το λάβετε αυτό υπόψη όταν δημιουργείτε εικονικές ξεναγήσεις στο YouTube. 

● Φυσικά, είστε ελεύθεροι να δοκιμάσετε και να εξερευνήσετε διαφορετικά στυλ αφήγησης 

και ίσως να ξεκινήσετε μια νέα τάση στη μορφή των καναλιών! 

2) Συλλέξτε τα βίντεο των περιηγήσεων σας σε λίστες αναπαραγωγής και οργανώστε τα ανά ξενάγηση, 

θέμα, επεισόδια, μορφή και κατηγορίες. Μπορείτε επίσης να συμπεριλάβετε το ίδιο βίντεο σε 

διαφορετικές λίστες αναπαραγωγής. 

● Μην ξεχνάτε να προσθέτετε κάθε νέο βίντεο που δημιουργείτε στις σχετικές λίστες 

αναπαραγωγής. 

3) Επιλέξτε τη μορφή των βίντεό σας, φροντίζοντας να συμπεριλάβετε περισσότερες από μια μορφές 

για να αποφύγετε μια μονότονη εμπειρία για το κοινό.  
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● Ενημερωθείτε για τα πιο δημοφιλή στυλ ταξιδιών και ξεναγήσεων στο YouTube, αντλώντας 

έμπνευση από παρόμοια κανάλια και εξετάζοντας βίντεο με τον μεγαλύτερο αριθμό 

οπτικοποιήσεων. 

● Ορισμένες δημοφιλείς μορφές που μπορούν να σας βοηθήσουν να αξιοποιήσετε στο έπακρο τις 

εικονικές, αστικές σας ξεναγήσεις είναι τα ιστολόγια με βίντεο (vlogs), οι περιηγήσεις σε δήμους 

και οι ξεναγήσεις σε σπίτια (π.χ. «ξενάγηση σε ένα τοπικό όμιλο» ή «μια ξενάγηση σε χώρο 

διαμονής Airbnb» αν μένετε σε ένα σπίτι που είναι τυπικό δείγμα της τοπικής αρχιτεκτονικής), οι 

λίστες με όσα πρέπει να κάνει κανείς όταν επισκέπτεται μια περιοχή (ένας x αριθμός πράγματων 

που πρέπει να κάνει κανείς στο YourPlace), οι λίστες με όσα δεν πρέπει να παραλείψει να κάνει 

κανείς (ένας x αριθμός δραστηριοτήτων που δεν πρέπει να παραλείψει κανείς όταν επισκέπτεται 

το YourPlace), οι συνεντεύξεις (π.χ. μια συνηθισμένη μέρα της καθημερινότητάς σας στο 

YourPlace), οι διαδρομές που πρέπει να ακολουθήσετε και πολλά άλλα... Υπάρχουν πράγματι 

πολλοί δημιουργικοί τρόποι τους οποίους μπορείτε να αξιοποιήσετε, αντλώντας επίσης 

έμπνευση μέσω της διαδικτυακής κοινότητας. 
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● Προσπαθήστε να συμπεριλάβετε μια ποικιλία μορφών στα περιεχόμενα του βίντεό σας, 

καθώς αυτό θα προσφέρει μεγαλύτερη ευχαρίστηση στο κοινό σας.  

4) Όποια μορφή και αν επιλέξετε για το βίντεό σας, είναι απαραίτητο να σημειώσετε πρόχειρα ένα 

σενάριο ή ένα εικονογραφημένο σενάριο (storyboard) για να οργανώσετε τις ιδέες σας. Δεν 

χρειάζεται το σενάριο να είναι πάντα πολύ λεπτομερές, αλλά είναι σημαντικό να υπάρχει κάποια δομή 

ή ένα προσχέδιο του εικονογραφημένου σεναρίου κατά το σχεδιασμό και τη δημιουργία περιεχομένου 

βίντεο. Αυτό θα βελτιώσει εκθετικά την ποιότητα του περιεχομένου σας και η κοινότητα των χρηστών 

του YouTube θα είναι σε θέση να το προσέξει.  

5) Συμπεριλάβετε μια εικόνα για εξώφυλλο ή ένα τραγούδι διαφήμισης ως εισαγωγή για να δώσετε 

συνέχεια στα βίντεό σας και να παραθέσετε περισσότερες πληροφορίες και συνδέσμους αναφορικά με 

αυτό.  
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Αναφορικά με τη Δέσμευση του κοινού  

Προκειμένου να διατηρήσετε το ήδη υπάρχον κοινό σας αλλά και να κερδίσετε νέο, σας συστήνουμε 

πρωτίστως να διατηρήσετε τη συνοχή του περιεχομένου σας, τόσο όσον αφορά τα θέματά σας όσο και 

τη συχνότητα των δημοσιεύσεών σας. Σας συνιστούμε επίσης να ενημερώνεστε τακτικά σχετικά με τις 

τάσεις που επικρατούν στην μορφοποίηση βίντεο της πλατφόρμας.  

Άλλες πτυχές που θα πρέπει να σκεφτείτε να συμπεριλάβετε στην ιστορία σας ώστε να διατηρήσετε το 

ενδιαφέρον του κοινού, θα μπορούσαν να είναι οι ακόλουθες: 

1) Ενσωματώστε σχετικές λέξεις-κλειδιά και hashtags στον τίτλο και τις περιγραφές σας.  

2) Εξετάστε το ενδεχόμενο να καταγράψετε το βίντεο με μια καλή κάμερα και δώστε ιδιαίτερη προσοχή 

στην ποιότητα του φωτός και του ήχου. Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε μια εφαρμογή 

επεξεργασίας βίντεο για να βελτιώσετε την ποιότητα του περιεχομένου σας. Το YouTube έχει εξελιχθεί 
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με την πάροδο των χρόνων και η κοινότητά του έχει συνηθίσει στην καλή ποιότητα του 

περιεχομένου.  

● Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να ξοδέψετε πολλά χρήματα σε τεχνικά εργαλεία. Μπορείτε 

να επιτύχετε καλά αποτελέσματα με φθηνότερα εργαλεία, τα οποία μπορείτε επίσης να 

ενοικιάσετε από άλλους. Επίσης φροντίστε να δίνετε προσοχή στον άνεμο, το φως του ήλιου και 

το σχεδιασμό για επεξεργασία καθώς και την ηχητική επένδυση των βίντεο (voiceover), αν 

χρειαστεί. 

● Όταν έχετε ένα καλό κομμάτι ήχου, κατά προτίμηση καλής ποιότητας ηχητικές επενδύσεις, 

μπορείτε να κατεβάσετε το ηχητικό αρχείο και να το ανεβάσετε σε άλλες πλατφόρμες, για να 

χρησιμοποιηθεί ως διαδικτυακή ραδιοφωνική μετάδοση (podcast) την οποία μπορεί να ακούσει 

κανείς όταν βρίσκεται ζωντανά σε μια τοποθεσία την οποία συμπεριλάβατε στην εικονική σας 

ξενάγηση.  
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3) Συμπεριλάβετε τόσο τις ηχητικές επενδύσεις όσο και τους υπότιτλους στο περιεχόμενό σας, 

ούτως ώστε αυτό να είναι προσβάσιμο και σε άτομα με ακουστικές ή οπτικές αναπηρίες και για να 

προσελκύσετε όσο το δυνατό μεγαλύτερο κοινό.  

● Μπορείτε επίσης να παρέχετε τη δυνατότητα αυτόματης μετάφρασης των υπότιτλων σε άλλες 

γλώσσες - αφού δημοσιεύσετε το βίντεό σας, θα βρείτε αυτή την επιλογή στις ηχητικές ρυθμίσεις 

ως «επεξεργασία βίντεο» (edit video). 

4) Προσκαλέστε τους θεατές σας να προβούν σε κάποιες ενέργειες για να προσελκύσετε όσο το δυνατό 

περισσότερο το ενδιαφέρον τους. Μπορείτε μέσω του βίντεο να τους προσκαλέσετε σε δράση: 

● Μια τυπική πρόσκληση για δράση, συνήθως στο τέλος του βίντεο: Μπορείτε να τους 

προσκαλέσετε να ακολουθήσουν το λογαριασμό σας για περισσότερες ξεναγήσεις ή να αφήσουν 

σχόλια κάτω από το βίντεο και να μοιραστούν τις απόψεις, τις ιδέες, τις προτάσεις τους κ.λπ. 

Μπορείτε επίσης να τους προσκαλέσετε να μοιραστούν τα δικά τους βίντεο χρησιμοποιώντας ένα 
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συγκεκριμένο hashtag ή μπορείτε μεταξύ άλλων να τους ζητήσετε να σας υποβάλλουν ερωτήσεις 

ή να απαντήσουν σε δικές σας ερωτήσεις (π.χ., «3 ενδιαφέροντες πληροφορίες σχετικά με τον 

κεντρικό δρόμο του YourPlace, μαντέψτε ποια είναι η 4η»). 

● Αυτός μπορεί να είναι ένας καλός τρόπος εμπλοκής και σύνδεσης με το κοινό σας (για 

παράδειγμα: «Εξερεύνησε το YourPlace σε έναν Χ αριθμό ημερών»). 

6) Τελευταίο αλλά εξίσου σημαντικό, εκτός από τα προηγούμενα σημεία, θα πρέπει να στοχεύετε στη 

εμπλοκή του κοινού, τη δημιουργία και τη διατήρηση μιας θετικής και δραστήριας 

διαδικτυακής κοινότητας. 

● Διατηρήστε έναν ασφαλή εικονικό χώρο, διασφαλίζοντας ένα θετικό κλίμα και μια ηθική 

συμπεριφορά. Αποφύγετε τη ρητορική μίσους ή τις «ψευδείς» και παραπλανητικές ειδήσεις. Εάν 

αντιμετωπίσετε εχθρικές συμπεριφορές ή επιθέσεις ή διαδικτυακό εκφοβισμό, χρησιμοποιήστε 

τα εργαλεία που παρέχονται στην πλατφόρμα, όπως την «αναφορά», την «απαγόρευση» και το 
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«μπλοκάρισμα», και, τέλος, εξετάστε το ενδεχόμενο να αναφέρετε αυτές τις περιπτώσεις στις 

αρχές και να προχωρήσετε σε νομικές ενέργειες. 

● Αλληλεπιδράστε με άλλα άτομα όσο το δυνατό περισσότερο, τόσο με το κοινό σας όσο και με την 

ευρύτερη κοινότητα στο YouTube. Διατηρήστε μία θετική και ηθική στάση. Οι αλληλεπιδράσεις 

περιλαμβάνουν σχόλια, αντιδράσεις όπως το «like», προβολή των ιστοριών άλλων χρηστών,  

απαντήσεις στις ιστορίες άλλων χρηστών, αναφορές κ.λπ. 

 


